



CONSILIUL JUDEȚEAN ARGEȘ
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ
ȘI PROTECȚIA COPILULUI
Pitești, Calea Drăgășani, nr. 8, Cod 110347, ROMANIA
Telefon/Fax: 0248-271131
Email: dgpdcarges@yahoo.com
Operator de date cu caracter personal: 417



Nr. 842 / 12.05.2021

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

privind închiderea serviciului social *Centrul rezidențial pentru copii cu dizabilități și respite – care, închiderea serviciului social Centrul de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități și îngrijire la domiciliu din cadrul Centrului de copii Sf. Andrei Pitești, înființarea Casei de Tip Familial “Sf. Andrei” Valea Mare, cu sediul în orașul Ștefănești, sat Valea Mare Podgoria, str. Cavalerului nr. 2A, jud. Argeș, precum și aprobarea statului de funcții al Casei de Tip Familial “Sf. Andrei” Valea Mare*

Continuarea procesului de reformă în domeniul asistenței sociale, privind protecția și promovarea drepturilor copilului, pentru atingerea obiectivelor cuprinse în Strategia de dezvoltare a serviciilor sociale la nivelul județului Argeș, pentru perioada 2014-2020, aprobată prin Hotărârea Consiliului Județean Argeș nr. 256/19.12.2013, în scopul furnizării unor servicii de calitate, impune atât *restructurarea și reorganizarea serviciilor oferite, cât și modificarea opticii privind satisfacerea nevoilor copiilor cu măsura de protecție specială.*

Respectând Recomandările Specifice de Țară 5 pentru România 2014, prevăzute în Programul Național de Reformă 2014, referitoare la *„accelerarea tranziției de la îngrijirea instituțională la îngrijirea alternativă pentru copiii lipsiți de îngrijire părintească”*, prin acțiunile sprijinite de Programul Operațional Regional se pune accentul, pe de o parte, pe *prevenirea instituționalizării*, iar pe de altă parte, pe *dezinstituționalizarea copiilor aflați în îngrijire în centrele de plasament clasice*, care nu pot oferi acestora un mediu de îngrijire cât mai apropiat de cel familial.

De asemenea, prin Strategia Națională pentru protecția și promovarea drepturilor copilului 2014-2020, *Guvernul României și-a asumat închiderea tuturor centrelor de plasament de tip vechi/clasice până în anul 2020.*

Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopție, cu consultanță oferită de Banca Mondială, în perioada 30.03.2016 – 31.12.2018, a implementat *proiectul “Elaborarea planului de dezinstituționalizare a copiilor din instituții și asigurarea tranziției îngrijirii acestora în*

comunitate" - cod SIPOCA 2, finanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Capacitatea Administrativă, în cadrul căruia au fost evaluate toate centrele rezidențiale din structura celor 47 de D.G.A.S.P.C-uri din România și s-a întocmit lista prioritizării închiderii centrelor de plasament.

Scopul vizat de acest proiect era dezinstituționalizarea copiilor aflați în grija statului și nu închiderea instituțiilor.

Dezinstituționalizarea este procesul complex de tranziție de la îngrijirea în instituții la îngrijirea bazată pe servicii care previn separarea copiilor de familie și pe o varietate de servicii alternative bazate pe familie și pe îngrijirea în cadrul comunității. *Întregul proces este centrat pe copil și pe asigurarea unei vieți mai bune, a unei copilării fericite și mai multor șanse de dezvoltare deplină și armonioasă pentru toți copiii din aceste instituții.*

Prin urmare, închiderea unei instituții vine împreună cu crearea unor servicii noi care să asigure cea mai potrivită formă de îngrijire alternativă a copiilor într-un mediu familial. Astfel, închiderea unei instituții este tratată ca o oportunitate de a intensifica eforturile "de a menține sau reintegra copiii în grija familiilor lor sau, în cazul în care acest lucru nu se poate, de a găsi alte soluții adecvate și permanente pentru toți copiii aflați în prezent în instituții". În plus, închiderea unei instituții trebuie obligatoriu acompaniată de dezvoltarea și întărirea serviciilor din comunitate care previn separarea copiilor de familie, pentru a asigura reducerea numărului de copii separați de familie care au nevoie de îngrijire în sistemul public.

Centrele de plasament vor putea fi închise cu ajutorul fondurilor europene, dar și cu fonduri naționale sau finanțare de la Consiliile Județene, sau alte surse care pot și trebuie folosite, fie pentru închiderea, fie pentru îmbunătățirea vieții copiilor din aceste centre.

Județul Argeș se înscrie pe lista prioritizării închiderii centrelor de plasament elaborată de Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopție cu 7 centre rezidențiale, aflate pe poziții diferite, în funcție de scorurile totale obținute pe calitatea serviciilor, unul dintre acestea fiind și Centrul de tip rezidențial pentru copii cu dizabilități și respite-care din cadrul Centrului de copii Sf. Andrei Pitești.

În prezent, Centrul de copii Sf. Andrei Pitești are în structură două servicii sociale, și anume:

- a) Centrul de tip rezidențial pentru copii cu dizabilități și respite-care;
- b) Centrul de recuperare pentru copii cu dizabilități și îngrijire la domiciliu.

a) **Centrul de tip rezidențial pentru copii cu dizabilități și respite-care – propus pentru închidere.**

Beneficiarii acestui serviciu social sunt copii cu dizabilități grave, care necesită îngrijire și supraveghere permanentă în vederea menținerii calității vieții (paliație) și care nu pot fi reintegrați în

familie, fapt pentru care soluția identificată de către instituția noastră pentru această categorie de beneficiari este înființarea unui serviciu de tip familial, respectiv *Casa de Tip Familial „Sf. Andrei”*.

Casa de tip familial se va înființa în clădirea în care, în prezent funcționează *Centrul de Zi din cadrul CTF Valea Mare – Ștefănești* (serviciu social propus pentru închidere ca urmare a scăderii numărului de beneficiari), ale cărei spații respectă cerințele Standardelor minime de calitate pentru serviciile sociale de tip rezidențial, pentru funcționarea unui serviciu cu cazare destinat copiilor din sistemul de protecție specială. Așadar, *beneficiarii Centrului de tip rezidențial din cadrul Centrului de copii Sf. Andrei Pitești vor fi mutați în noul serviciu social propus spre înființare, și anume Casa de Tip Familial „Sf. Andrei” Valea Mare*, cu sediul în orașul Ștefănești, sat Valea Mare Podgoria nr. 2A, jud. Argeș. De asemenea, personalul existent va fi mutat în structura C.T.F. „Sf. Andrei” Valea Mare.

b) Centrul de recuperare pentru copii cu dizabilități și îngrijire la domiciliu – propus pentru închidere.

Beneficiarii și personalul care deservește acest serviciu social vor fi preluați de *Centrul de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități și Echipa mobilă pentru îngrijirea la domiciliu a copilului cu dizabilități*, care urmează să fie înființată în cadrul C.S.C.H. Trivale – Pitești.

Structura actuală a *Centrului de Copii ”Sf Andrei” Pitești*, este următoarea :

Nr. crt.	FUNCTIA		Studii	Grad profesional	Treapta / Gradul de salarizare	Numar posturi		
	De conducere	De executie				Total	din care :	
							ocupate	vacante
FUNCTII COMUNE								
<i>Functii de conducere :</i>								
1	șef centru*		S		II	1	1	0
<i>Functii de executie</i>								
<i>Personal cu funcții administrative, gospodărire, întreținere-reparații și deservire</i>								
2		Magaziner	M			1	1	0
3		Muncitor calificat (bucatarie)	M		II	1	1	0
4		Muncitor calificat (bucatarie)	M		II	1	1	0
5		Șofer	M		I	1	1	0
6		Șofer	M		I	1	1	0
7		Îngrijitor	M			1	1	0
8		Îngrijitor	M			1	1	0
9		Paznic	M			1	1	0
10		Paznic	M			1	1	0

<i>CENTRUL REZIDENȚIAL PENTRU COPII CU DIZABILITĂȚI SI RESPITE-CARE</i>							
<i>Personal de specialitate, de îngrijire și asistență</i>							
11	Medic	S	specialist		1	0	1
12	Asistent medical generalist	S	principal		1	1	0
13	Asistent medical generalist	S	principal		1	1	0
14	Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
15	Asistent medical generalist	PL			1	0	1
16	Asistent medical generalist	PL	principal		1	0	1
17	Asistent medical generalist	PL			1	1	0
18	Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
19	Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
20	Asistent medical generalist	SSD	principal		1	1	0
21	Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
22	Asistent medical dietetician	PL/SSD/ S			1	0	1
23	Infirmieră	G			1	1	0
24	Infirmieră	G			1	1	0
25	Infirmieră	G			1	1	0
26	Infirmieră	G			1	1	0
<i>CENTRUL DE RECUPERARE PENTRU COPII CU DIZABILITĂȚI SI ÎNGRIJIRE LA DOMICILIU</i>							
<i>Personal de specialitate, de îngrijire și asistență</i>							
27	Kinetoterapeut	S	principal		1	1	0
28	Kinetoterapeut	S	principal		1	1	0
29	Kinetoterapeut	S			1	1	0
30	Logoped	S	principal		1	1	0
31	Psihopedagog	S	principal		1	1	0
32	Psihopedagog	S	principal		1	1	0
33	Psihopedagog	S	principal		1	1	0
34	Psiholog	S	practicant		1	0	1
35	Psiholog	S	principal		1	1	0
36	Asistent social	S	principal		1	1	0
37	Asistent social	S	debutant		1	0	1
38	Asistent medical generalist	PL	principal		1	0	1
39	Asistent medical generalist	S			1	1	0
TOTAL FUNCȚII :					39	32	7

Urmare celor menționate mai sus, s-a analizat și se propune mutarea/transformarea posturilor vacante din serviciile sociale care au suferit modificări, după cum urmează :

Centrul de tip rezidențial pentru copii cu dizabilități și respite-care

Următoarele *posturi ocupate* se mută în cadrul noului serviciu social înființat Casa de tip familial „Sf. Andrei” Valea Mare:

- asistent medical generalist grad principal S – 2 posturi
- asistent medical generalist grad principal PL – 4 posturi
- asistent medical generalist grad principal SSD – 1 post
- asistent medical generalist PL – 1 post
- infirmieră - 4 posturi

Următoarele *posturi vacante* se mută în cadrul noului serviciu social înființat Casa de tip familial „Sf. Andrei” Valea Mare:

- medic specialist MG/MG – 1 post
- asistent medical generalist grad principal PL – 1 post
- asistent medical generalist PL/SSD/S – 1 post

Postul vacant de asistent medical dietetician PL/SSD/S se desființează.

Centrul de recuperare pentru copii cu dizabilități și îngrijire la domiciliu

Următoarele *posturi ocupate* se mută în cadrul noului serviciu social înființat Casa de tip familial „Sf. Andrei” Valea Mare:

- kinetoterapeut grad principal – 1 post
- kinetoterapeut – 1 post
- asistent social grad principal – 1 post
- asistent medical generalist S – 1 post

Următoarele *posturi vacante* se mută în cadrul noului serviciu social înființat Casa de tip familial „Sf. Andrei” Valea Mare:

- asistent medical generalist grad principal PL, care, în vederea lărgirii bazei de selecție se transformă în asistent medical debutant PL/SSD/S – 1 post
- psiholog grad practicant – 1 post

Următoarele *posturi de specialitate* se mută la Complexul de Servicii pentru Copii cu Handicap Trivale Pitești (C.S.C.H. Trivale Pitești), în cadrul noului serviciu social înființat - *Echipa mobilă pentru îngrijirea la domiciliu a copilului cu dizabilități*:

- kinetoterapeut grad principal – 1 post
- psihopedagog grad principal – 3 posturi
- logoped grad principal – 1 post
- psiholog grad principal – 1 post

- logoped grad principal – 1 post
- psiholog grad principal – 1 post

Alături de cei 6 specialiști, se mută în cadrul C.S.C.H. Trivale Pitești și *un post ocupat de șofer*, care va deservi microbuzul pentru deplasarea specialiștilor la domiciliul beneficiarilor.

Postul vacant de asistent social debutant se desfășurează.

Din categoria **Funcțiilor comune**, având în vedere condițiile în care se va desfășura activitatea noului serviciu social înființat *Casa de Tip Familial „Sf. Andrei” Valea Mare*, propunem următoarele modificări:

- *Transformarea celor 2 posturi ocupate de muncitor calificat bucătărie în infirmieră debutant și schimbarea corespunzătoare a încadrării celor 2 salariate în infirmieră debutant, deoarece în cadrul casei nu va mai exista bucătărie, hrana beneficiarilor fiind asigurată în sistem catering, cu mențiunea că salariatele care ocupă cele 2 posturi au calificarea profesională necesară exercitării funcției de infirmieră debutant (cursuri de calificare profesională în profesia de infirmieră) ;*
- *Transformarea postului ocupat de magaziner în administrator I, cu schimbarea încadrării salariatului care ocupă acest post, deoarece nu se mai justifică postul de magaziner pentru că în centru nu se mai prepară mâncare și, astfel, capacitatea magaziei se va reduce, fiind compusă numai din produse de cazarmament ;*
- *Transformarea celor 2 posturi ocupate de îngrijitor curățenie în spălătoreasă și schimbarea încadrării celor 2 salariate în spălătoreasă, deoarece, dat fiind specificul beneficiarilor, este o mai mare nevoie de personal care să spele lenjeriile și hainele copiilor cu dizabilități, beneficiari ai centrului;*
- *Ținând cont de solicitarea șefului C.S.C.H. Trivale Pitești, și având în vedere faptul că unul dintre cei 2 șoferi posedă categoria D de conducere (lucru care îi permite să conducă microbuzul din dotare), acesta se va muta în cadrul C.S.C.H. Trivale Pitești;*
- *Schimbarea încadrării unui salariat pe postul de paznic în muncitor calificat tr.IV - mecanic de întreținere (urmează cursuri de calificare profesională în acest sens) și mutarea acestuia pe postul vacant de muncitor calificat întreținere din cadrul Complexului de Tip Familial “Dumbrava minunată” Pitești, unde va deservi cele 6 apartamente din structura complexului, iar la cerere va îndeplini, prin delegare, atribuțiile specifice din fișa postului și în celelalte complexe de servicii care au în structură apartamente de tip familial. Astfel, postul vacant de paznic se desfășurează;*
- *Salariatul care ocupă celălalt post de paznic va asigura paza, în regim de zi, a vechii locații a Centrului de copii Sf. Andrei Pitești, fiind mutat cu tot cu post în structura Centrului de servicii de recuperare neuromotorie de tip ambulatoriu Pitești, centru care se va muta din locația Pitești, Str.Victor Mărtoiu, nr.1, jud.Argeș în clădirea vechiului Centru de copii Sf Andrei Pitești situat în Pitești, B-dul Petrochimiștilor, nr.18, jud.Argeș .*

În stabilirea numărului de funcții s-au avut în vedere nevoile medicale ale beneficiarilor, care au diagnostice severe, cum ar fi : paralizie cerebrală, microcefalie, epilepsie, tetrapareză spastică, encefalopatie, sindrom neurologic hipertonic, atrofie corticală, crize convulsive repetative etc, iar încadrarea în grad de handicap grav necesită asistare medicală specializată și permanentă. De asemenea, beneficiarii sunt hrăniți prin sondă și seringă, au montate gastrostome, traheostome, iar îngrijirea paliativă de calitate poate fi asigurată doar de asistente medicale și infirmiere .

Având în vedere cele menționate mai sus, propunem următoarele:

1. închiderea serviciului social *Centrul rezidențial pentru copii cu dizabilități și respite-care* din cadrul Centrului de copii Sf Andrei Pitești;
2. închiderea serviciului social *Centrul de recuperare pentru copii cu dizabilități și îngrijire la domiciliu* din cadrul Centrului de copii Sf Andrei Pitești;
3. înființarea serviciului social *Casa de Tip Familiar „Sf. Andrei” Valea Mare*, cu sediul în orașul Ștefănești, sat Valea Mare Podgoria, str. Cavalerului nr. 2 A, jud. Argeș, instituție fără personalitate juridică în structura D.G.A.S.P.C. Argeș;
4. aprobarea *statului de funcții al Casei de Tip Familiar „Sf. Andrei” Valea Mare*, conform anexei 1.

ANEXA 1

**STAT DE FUNCȚII
AL CASEI DE TIP FAMILIAL „SF. ANDREI” VALEA MARE**

Nr. crt.	FUNCTIA		Studii	Grad Profesional	Treapta / Gradul de salarizare	Numar posturi		
	De conducere	De executie				Total	din care : ocupate	vacante
FUNCTII COMUNE								
<i>functii de conducere :</i>								
1	șef centru*		S		II	1	1	0
<i>functii de executie :</i>								
<i>Personal cu funcții administrative, gospodărire, întreținere-reparații și deservire</i>								
2		Administrator	M		I	1	1	0
3		Șofer	M		I	1	1	0
4		spălătoreasă	G			1	1	0
5		spălătoreasă	G			1	1	0

Personal de specialitate, de îngrijire și asistență, personal de specialitate și auxiliar								
6		Psiholog	S	practicant		1	0	1
7		Asistent social	S	principal		1	1	0
8		Kinetoterapeut	S	principal		1	1	0
9		Kinetoterapeut	S			1	1	0
10		Medic MG/MF	S	specialist		1	0	1
11		Asistent medical generalist	S	principal		1	1	0
12		Asistent medical generalist	S	principal		1	1	0
13		Asistent medical generalist	SSD	principal		1	1	0
14		Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
15		Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
16		Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
17		Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
18		Asistent medical generalist	S			1	1	0
19		Asistent medical generalist	PL			1	1	0
20		Asistent medical generalist	PL/ SSD/S	principal		1	0	1
21		Asistent medical generalist	PL/ SSD/S			1	0	1
22		Asistent medical generalist	PL/ SSD/S	debutant		1	0	1
23		Infirmieră	G			1	1	0
24		Infirmieră	G			1	1	0
25		Infirmieră	G			1	1	0
26		Infirmieră	G			1	1	0
27		Infirmieră	G	Debutant		1	1	0
28		Infirmieră	G	Debutant		1	1	0
		TOTAL POSTURI				28	23	5

După închiderea Centrului de copii Sf. Andrei Pitești și înființarea Casei de Tip Familial „Sf. Andrei” Valea Mare, numărul de posturi *se reduce* de la 39 la 28.

**Director General
Iuliana MATEI**

Am

^P Director General Adjunct
Adela GOGOAȘE

Șef Serviciul Resurse Umane
Cristian BORDA

Director General Adjunct
Marian ILINCA

Vizat de legalitate
Biroul Juridic, Contencios
Consilier Juridic



CONSILIUL JUDEȚEAN ARGES
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI
PROTECȚIA COPILULUI
Pitești, Calea Drăgășani, nr. 8, Cod 110347, ROMANIA
Telefon/Fax: 0248-271131
Email: dgpdcarges@yahoo.com
Operator de date cu caracter personal: 417



ROMANIA
JUDEȚUL ARGES
CONSILIUL JUDEȚEAN ARGES

Nr. 8749/ 15.03.2021

16. MAR. 2021

Nr. 4192

COMPLETAREA

NOTEI DE FUNDAMENTARE NR. 8421/12.03.2021

privind închiderea serviciului social *Centrul rezidențial pentru copii cu dizabilități și respite – care, închiderea serviciului social Centrul de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități și îngrijire la domiciliu din cadrul Centrului de copii Sf. Andrei Pitești și înființarea Casei de Tip Familial „Sf. Andrei” Valea Mare, cu sediul în orașul Ștefănești, sat Valea Mare Podgoria, str. Cavalerului nr. 2A, jud. Argeș*

Casa de tip familial „Sf. Andrei” va avea o capacitate de 12 locuri și se va înființa în clădirea în care, în prezent funcționează *Centrul de Zi din cadrul CTF Valea Mare – Ștefănești* (serviciu social propus pentru închidere ca urmare a scăderii numărului de beneficiari).

Având în vedere faptul că, în clădirea în care se va înființa *casa de tip familial*, băile nu sunt dotate cu căzi (doar cu dușuri) și nu este amenajată o bucătărie funcțională, pentru asigurarea unor condiții adecvate beneficiarilor acestui *serviciu social* (sunt copii cu boli cronice incurabile în faza terminală, care necesită îngrijire și supraveghere) **sunt necesare lucrări de amenajare care constau în:**

- montaj cadă + racordare instalații, montaj + instalații scurgere apă mașini de spălat și uscător rufe, instalații electrice alimentare mașini de spălat și uscător;
- montaj chiuvetă + racordare la instalații în spațiul care va avea ca destinație “oficiu bucătărie”.

Valoarea estimată a lucrărilor de reamenajare menționate mai sus este de 9.500 lei, cu TVA inclus.

Director General

Iuliana MATEI

Director General Adjunct
Adela GOGOĂȘE

Șef Serviciul Resurse Umane
Cristian BORDA

Director General Adjunct
Marian ILINCA

Vizat de legalitate
Biroul Juridic, Contencios
Consilier Juridic